



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Sada ćemo vam dati pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

U predmetu protiv Saljiha Mustafe, panel Apelacionog suda zakazao je izricanje drugostepene presude za četvrtak, 14. decembar 2023. u 9:30 sati.

Drugostepena presuda biće izrečena na javnom zasedanju i moći će da se prati putem striminga na internet stranici Specijalizovanih veća na albanskom, engleskom ili srpskom jeziku. Lica koja žele da prate sednicu iz galerije za posetioce suda treba blagovremeno da se prijave.

Na osnovu Zakona o Specijalizovanim većima, panel Apelacionog suda može da potvrdi, poništi ili preinači prvostepenu presudu.

Na suđenju protiv Pjetera Šalje, sedmi svedok odbrane, gđa Time Kadrijaj svedočila je 23. i 24. novembra. Njen iskaz se odnosio na relevantni period kada je bila lekar u Oslobođilačkoj vojsci Kosova. Osmi svedok odbrane, g. Andre de Vilijers Horn, svedočio je 27. novembra. On je dao iskaz u svojstvu veštaka za forenziku. Deveti svedok odbrane svedočio je 28. i 29. novembra putem video-konferencijske veze uz zaštitne mere.

Na kraju jučerašnjeg zasedanja, pretresni panel je odredio 15. januar 2024. kao planirani datum za zaključenje izvođenja dokaza odbrane. Sledeće zasedanje na tom suđenju zakazano je za 9. januar 2024. kada se očekuje da će započeti svedočenje novog svedoka odbrane.

Dana 22. novembra 2023, predsednik Trendafilova odredila je panel Ustavnog suda koji treba da donese odluku po zahtevu odbrane Nasima Haradinaja za ocenu ustavnosti. Panel je pozvao tužilaštvo da podnese odgovor na taj zahtev do 22. januara 2024. a Haradinajevu odbranu da zatim u roku od 21 dana podnese eventualnu repliku. Zahtev je podnet kao poverljiv pa je panel naložio odbrani da podnese njegovu javnu redigovanu verziju.

U predmetu protiv Tačija i drugih, kao što su već izvestile brojne medijske kuće, pretresni panel je 17. novembra naložio da se privremeno ograniče komunikacije i posete Hašimu Tačiju, Kadriju Veseljiju i Redžepu Seljimiju. Ta privremena odluka doneta je na zahtev tužilaštva da se izmene uslovi pritvora. Ona se ne odnosi na posete i komunikacije preostalih sedam pritvorenika u pritvorskom objektu.





Odlukom se privremeno zabranjuju nepriviligovane posete trojici pomenutih optuženika, a za sve nepriviligovane komunikacije tokom datog perioda potrebno je zatražiti prethodno odobrenje sekretara.

Panel je zaključio da su ograničenja primerena s obzirom na opasnost od nezakonitog obelodanjivanja poverljivih informacije iz pritvorskog objekta.

Ograničenja su privremenog karaktera dok panel ne donese konačnu odluku o opravdanosti zahteva tužilaštva.

U tom istom predmetu, pretresni panel je 27. novembra odobrio zahtev specijalizovanog tužioca u vezi sa stupanjem u kontakt sa svedocima nakon njihovog svedočenja. Zahtev se odnosi na stupanje u kontakt sa svedokom druge strane u postupku nakon što je taj svedok dao iskaz u sudnici ili pošto su njegove ranije izjave usvojene u spis predmeta.

Sledeće zasedanje na suđenju u tom predmetu zakazano je za ponedeljak, 4. decembar u 10:00 sati.

Predsednik Specijalizovanih veća Kosova Ekaterina Trendafilova obratila se predstavnicima civilnog društva i novinarima na skupu koji je program *Outreach* juče organizovao u Prištini. Ona je tom prilikom odgovarala na pitanja, saslušala njihova mišljenja i objasnila mandat i rad suda. Predsednik Trendafilova je takođe razgovarala sa studentima prava i sastala se sa predstavnicima nevladinih organizacija. Program *Outreach* je od početka rada suda sastavni deo strategije komunikacije Specijalizovanih veća.

Pitanja novinara

Nije bilo pitanja.

